

Совместное Заявление
Союза журналистов России и Белорусского союза журналистов

Союз журналистов России и Белорусский союз журналистов благодарят учредителей и редакции крупнейших национальных и региональных СМИ Беларуси (Белтелерадиокомпания, «Беларусь сегодня», «Бабруйская жыццё») за полноформатное участие их представителей в Форуме современной журналистики в г. Сочи (Российская Федерация, 19 – 25.09.2020 г.).

Делегация белорусских журналистов и блогеров (М.А. Петрашко, Л.Л. Гладкая, Е.В. Родовская, В.С. Полубинская) стала первой, которая после длительного перерыва, вызванного карантинными ограничениями в наших странах, смогла принять личное участие в одном из самых масштабных профессиональных и творческих Форумов для медиасообщества Беларуси и России.

Организаторы и участники Форума высоко оценили компетентность, профессионализм, чёткую гражданскую позицию и стойкость белорусских коллег. Благодаря их откровенным выступлениям и работе на площадках Форума политическая ситуация в Беларуси и вызовы, с которыми сталкивается современная журналистика в эпоху т.н. «пост-правды», стали более наглядными для журналистского сообщества. Личный опыт коллег будет использован нами для совершенствования работы двух Союзов по защите журналистов и свободы слова, по противодействию фейковой информации и буллингу, как в национальном измерении, так и на площадках международных журналистских организаций.

Кроме того, опыт белорусской делегации уже был использован нами для совершенствования практики приглашения, организации логистики и проведения двусторонних форумов и встреч белорусских и российских журналистов.

При деятельной поддержке и благодаря усилиям двух Союзов, Посольства Российской Федерации в Республике Беларусь, группы депутатов и сенаторов Беларуси и России, Сообщества журналистов и блогеров России и Беларуси «Друзья – Сябры», а также Администрации Смоленской области, были отлажены механизмы пересечения белорусско-российской границы для официальных журналистских делегаций, имеющих необходимые приглашения и медицинские заключения (итоги ПЦР-тестирования на COVID-19). Благодаря такой по-настоящему союзной поддержке нам удалось организовать на высоком представительном уровне работу V Международного Фестиваля документального кино стран СНГ в г. Смоленске (28.09 – 02.10.2020 г.). В работе Фестиваля принимает участие более 2 десятков документалистов, журналистов и экспертов из Республики Беларусь.

Выражаем благодарность всем, кто в сложное время содействует эффективной интеграции в нашем общем информационном пространстве и вносит свой вклад в повышение профессионального уровня и защищённости наших коллег.

С уважением,

**Председатель
Союза журналистов России**

В.Г. Соловьёв



С уважением,

**Председатель Правления
Белорусского союза журналистов**

А.Е. Кривошеев



29.09.2020 г.